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Agricultura cu Înaltă Valoare Naturală (HNV- High Nature Value) se întâlnește în 
zonele în care activitățile agricole susțin și sunt asociate unui grad ridicat de 
biodiversitate. Acestea reprezintă o componentă importantă a agriculturii la nivelul 
Europei nu doar pentru valoarea lor naturală dar și pentru patrimoniul cultural, 
calitatea produselor și ocuparea forței de muncă. Astfel de practici agricole sunt mai 
frecvente în zone în care constrângerile naturale împiedică producția intensivă. Acestea 
presupun în principal, dar nu în mod exclusiv, creșterea animalelor prin practici agricole 
slab intensive. 

HNVLink (High Nature Value Farming: Learning, Innovation and Knowledge) 
este un proiect finanțat prin Programul Orizont 2020 a cărui scop este de a dezvolta și 
disemina inovații care sprijină sistemele agricole în zonele cu valori naturale 
excepționale din Europa prin participarea mai multor actori. HNVLink conectează zece 
zone în care predomină sistemele agricole HNV și în care au avut loc astfel de inovări. 
Acestea constituie așa numitele “zone pilot” care acoperă o mare parte din specificul 
european: Bulgaria, Croația, Franța, Grecia, Irlanda, Portugalia, România, Spania, 
Suedia, și UK. 

În vederea menținerii practicilor agricole HNV sunt necesare acțiuni imediate. 
Implicarea părților interesate este crucială. Conferința își propune să reunească 
fermieri, cercetători, decidenți politici, ONG-uri, reprezentanți mass-media și 
consumatori. Se vor discuta exemple ale inovărilor HNV identificate în România sau la 
nivelul UE pentru a răspunde provocărilor actuale. 

HNVLink. Acest proiect este finanțat de Programul Uniunii Europene  
Orizont 2020 – Programul de cercetare și inovare Grant Nr. 696391 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AGENDĂ: 

10.00 – 10.20 
Înregistrarea participanților 
 
10.20 – 10.40 
Mesaj de bun venit. Prezentarea conceptului de agricultură cu Înaltă Valoare 
Naturală (HNV). Tendințe identificate în zona Dealurile Clujului Est. Inovații 
adaptate nevoilor agriculturii HNV.  
Prof. dr. Ionel Mugurel JITEA, USAMV Cluj-Napoca, Coordonator 
pentru România Proiect HNVLink  
 
10.40- 11.00 
Măsuri destinate Agriculturii cu Înaltă Valoare Naturală în noua Politică 
Agricolă Comună (2020 -2027). 
Dr. Koorberg PILLE, Parteneriatul European pentru Inovare, Comisia 
Europeană 
 
11.00- 11.10 
Unicitatea și semnificația pajiștilor cu Înaltă Valoare Naturală din Transilvania. 
Prof. dr. Laszlo RAKOSY, UBB Cluj-Napoca și Manager Custode Sit 
Natura 2000 Dealurile Clujului Est 
 
11.10- 11.20 
Evoluția sistemului de cunoaștere și inovare adaptat agriculturii HNV în 
România și UE. 
Dr. Mark REDMAN, Specialist Dezvoltare Rurală Comisia Europeană, 
Director Proiect H2020 SALSA. 
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11.20- 11.30 
Soluții inovative pentru depozitarea gunoiului de grajd pentru micii fermieri 
HNV. 
Mihai CONSTANTINESCU, specialist agricultură Ministerul Apelor și 
Pădurilor 
 
11.30- 11.40 
Inovări din domeniul agriculturii HNV dezvoltate în zona Târnava Mare 
Răzvan POPA, Vicepreședinte Fundația ADEPT 
 
11.40- 11.50 
Soluții de finanțare destinate micilor fermieri în Strategia de Dezvoltare 
Locală a GAL Someș Transilvan 
Irina MUREȘAN, Manager GAL Someș Transilvan 
 
11.50- 12.00 
Oportunități și bariere în dezvoltarea unor produse locale de pe pajiștile HNV 
în zona Dealurile Clujului Est 
Mihai HORVAT, Crescător de bovine rasa Bălțată Românească în 
Comuna Dăbâca; Membru Cooperativa Agricolă Someș Arieș 
 
12.00 – 12. 10 
Agricultura HNV în cadrul AgroTransilvania Cluster 
Prof. dr. Felix ARION, USAMV Cluj-Napoca; Manager 
AgroTransilvania Cluster 
 
12.10 – 12. 30 
Întrebări și Răspunsuri 
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DESPRE SPEAKERI 

 Ionel Mugurel JITEA 
 
Prof. dr. Departamentul de Științe Economice USAMV Cluj-Napoca 

 
Specialist dezvoltare rurală. Coordonator pentru România al proiectului 
Orizont 2020 HNVLink. Membru al focus grupului Agricultură cu Înaltă 
Valoare Naturală organizat de către Comisia Europeană în Cadrul 
Parteneriatului European pentru Inovare (EIP Agri HNV). 

 Koorberg PILLE 
 

Parteneriatul European pentru Inovare, Comisia Europeană 
 

Evaluator independent pentru măsurile de agro-mediu al Programului 
Național de Dezvoltare Rurală din Estonia. Din anul 2013 expert în 
domeniul dezvoltării rurale în cadrul Parteneriatului European pentru 
Inovare al Comisiei Europene. 

Laszlo RAKOSY 
 

Prof. dr. UBB Cluj-Napoca și Manager Custode Sit Natura 2000 
Dealurile Clujului Est 

 
Expert mediu în domeniul managementul habitatelor; managementul 
speciilor; ecologie; restaurarea habitatelor. 

 Mark REDMAN 
 

Highclere Consulting SRL. Cercetător independent/ consultant 
 

Expert în domeniul dezvoltării rurale. Coordonator/animator al focus 
grupului Agricultură cu Înaltă Valoare Naturală organizat de către 
Comisia Europeană în Cadrul Parteneriatului European pentru Inovare. 
Responsabil pentru România în cadrul proiectelor de cercetare Orizont 
2020 SALSA și AgriLink. 

 

 

Mihai CONSTANTINESCU 
 

Specialist Agricultură în cadrul Ministerului Apelor și Pădurilor 
 

12 ani de experiență în accesarea unor finanțări europene în domeniul 
dezvoltării rurale, agro-mediu și eco-condiționalitate. 

 

Răzvan POPA 
 

Vicepreședinte Fundația ADEPT 
 

Expert în domeniul măsurilor de agro-mediu și al politicilor publice. 
Membru în cadrul Comitetului de monitorizare al Programului Național de 
Dezvoltare Rurală din România și al EIP Agri HNV focus group. 

 

Irina MUREȘAN 
 

Manager GAL Someș Transilvan 
 

Specialist în domeniul implementării Strategiilor de Dezvoltare Locală 
(2007- 2014 și 2014 – 2020). Expert în accesarea unor finanțări europene 
din domeniul dezvoltării rurale. 

 

Mihai HORVAT 
 

Crescător de bovine rasa Bălțată Românească în Comuna Dăbâca; 
Membru Cooperativa Agricolă Someș Arieș 

 
Încă din timpul studenției (Inginerie Economică în Agricultură, USAMV 
Cluj-Napoca) pune bazele unei afaceri de succes în domeniul zootehniei. 
Implementează mai multe proiecte de dezvoltare rurală într-o zonă HNV. 

 

Felix ARION 
 
Prof. dr. USAMV Cluj-Napoca și Manager AgroTransilvania Cluster 
 
Specialist în agribusiness, Directorul Departamentului de Științe 
Economice USAMV Cluj-Napoca. Membru în cadrul Comitetului de 
monitorizare al Programului Național de Dezvoltare Rurală din România. 




